ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

№ 96 (10629), вторник, 21 июня 2011 года Цена свободная

Выходит с 1 мая 1923 года

### Глава Ингушетии принял участие в Санкт-Петербургском Международном экономическом форуме

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров принял участие в Санкт-Петербургском Международном экономическом форуме.

В своем интервью агентству Интерфакс Юнус-Бек Евкуров, в частности, отметил, что «интерес к вложению инвестиций в экономику Республики Ингушетия проявляют не только отечественные инвесторы, но и зарубежные»

При этом Ю-Б.Евкуров подчеркнул, что «выступление на пленарном заседании форума президента Российской Федерации является своего рода руководством к действию и даст возможность облегчить деятельность не только инвесторов, но и будет способствовать развитию малого и среднего бизнеса, а также предпринимательства в регионе. В настоящее время большое внимание к регионам привлекают не только российские инвесторы, но также и зарубежные, среди которых представители Китая, Турции, Канады».

В перерыве работы форума Глава Ингушетии дал интервью радио «Эхо Москвы», где. отвечая на вопрос журналистов, сказал: «Если по старинке говорить, выступление президента России мы воспринимаем как руководство к действию. Предложения президента дают облегчение как инвесторам, так и малым индивидуальным предпринимателям, что очень важно сегодня для страны. Особенно важны решения, связанные с налоговыми послаблениями и, наверное, самое главное в речи президента. Сейчас важен контроль за исполнением вот этих всех действий для облегчения работы инвесторов в стране и наших индивидуальных местных

предпринимателей».

Отвечая на вопрос журналиста «Эхо Москвы» о перспективах модернизации на Кавказе, Глава республики сказал, что «у нас активно идет реализация программы социально-экономического развития Республики Ингушетия до 16-го года, мы уже второй год исполняем эту программу. И это основа будет. Плюс участие республики в программах социальноэкономического развития Юга России. И, конечно, на мероприятии завтрашнем мы будем проталкивать свою концепцию, связанную с программой развития туристического кластера Республики Ингушетия».

Говоря об основных задачах участия делегации Ингушетии в форуме, Юнус-Бек Евкуров отметил, что «главной задачей здесь, на форуме, было налаживание новых связей, пообщаться, познакомиться и попытаться найти тех инвесторов, которые могли бы поработать в республике. Особенно иностранных инвесторов, потому что присутствие на территории республики иностранных инвесторов - это для наших инвесторов сигнал к тому, что все безопасно и можно работать.

У нас уже побывала китайская делегация, мы уже работаем с китайцами, с которыми мы уже подписали рамочный договор, в ближайшее время должны приехать, подписать соглашение. Они хотят у нас инвестировать и в мусороперерабатывающий завод, в развитие агропромышленного комплекса. С канадской компанией в прошлом году подписали соглашение об организации глубокой переработки древесины. Плюс есть ряд предложений от корейских компаний и предпринимателей ряда стран Ближнего Востока», отметил Глава республики.

Пресс-служба Главы РИ

# Какой быть нашей столице?

Помнится начало 90-х прошлого века. Тысячи ингушей по воле судьбы-злодейки вынуждены были покинуть Владикавказ и Грозный, где они жили испокон веков, привыкли к городскому комфорту и вели отличный от преимущественно сельской Ингушетии образ жизни. Правда, и тогда у Малгобека и Назрани был статус городов, но городами они были чисто условно и мало чем отличались от той же станицы Орджоникидзевской. Толпы обездоленных людей ходили по улицам этих и других населенных пунктов и некуда было им приткнуться: ни сквера, ни парка, где в укромном уголочке можно было бы присесть и спокойно обдумать свое безрадостное положение. И мечталось. что когда-нибудь будет

ца со всеми атрибутами столичного города. Прошли годы, мечты стали явью! Магас, со всеми его недостатками и достоинствами, строится и развивается. Еще совсем недавно некоторые с иронией говорили, что в Магасе больше чиновников, чем жителей. Сегодня, пожалуй, это соотношение поменялось в обратную сторону. По словам мэра столицы Асламбека Сагова, число жителей города приближается к шести тысячам. И очень хочется, чтобы наша столица была красивой, удобной для жизни, работы и отдыха людей вообще, а не только ее жителей.

у Ингушетии своя столи-

Строить город на голом месте непросто. Градостроитепьство охватывает спожный комплекс общественноэкономических, строительно-технических, архитектурнохудожественных, санитарногигиенических проблем. В его основе лежат три важнейшие социальные категории: труд.

быт и отдых населения. И если с условиями труда столичных чиновников, на мой взгляд, все обстоит болееменее нормально, то с бытом

и отдыхом посложнее. 8\_июня Глава республики Ю-Б. Евкуров с 10 часов утра до 20 ч. 30 м. вечера знакомился со всеми сторонами жизни города Магаса. Была выявлена масса недостатков, даны указания по их устранению. О них подробно сообщалось в средствах массовой информации и мне нет необходимости вновь об этом говорить. Хотелось бы остановиться на том, что осталось за пределами внимания Главы республики. Прежде всего о транспортной проблеме. В Магасе сейчас находятся почти все региональные органы федеральных структур исполнительной власти. многие республиканские органы власти. общественные приемные президента РФ. Д.Медведева, председателя партии «Единая Россия»

Путина, всевозможные учреждения и организации, куда ежедневно вынуждены обращаться десятки жителей республики. А как добраться им до Магаса? Жителям Назрани проще, чем всем остальным. К их услугам «Газели», недостатка в которых нет. Но и здесь есть свои проблемы. Представьте, что вы живете в районе так называемого Центр-Камаза. Казалось бы, что проще: вышел на улицу Муталиева, дождался «Газели» или автобуса и поехал. Но не тут-то было! «Газели» проносятся мимо битком набитые, а дождаться автобуса проблематично. Мне, например, за многие годы ни разу не повезло. Приходится ехать на автовокзал, а это лишняя трата времени и денег. Все дело в том, что «Газели» с автостанции отправляются не по расписанию, а по факту наполняемости салона пас-

сажирами. Иногда это проис-

ходит быстро, а иногда – пол-

происходит и при отправлении из Магаса. При въезде в город находится офис отделения Пенсионного фонда РФ по РИ. Сюда ежедневно приезжают со всей республики десятки пожилых людей, инвалидов, матери с детьми. Прямо напротив ОПФ РФ по РИ, через дорогу, находится автобусная остановка. Закончив свои дела, человек (нередко с ограниченными двигательными возможностями) идет на остановку. Но он там может простоять до греческих календ, а «Газели» будут проноситься мимо переполненными. Вот и приходится плестись старому и немощному человеку 400-500 метров до конечной остановки, чтобы уехать из Магаса. Маршрут этот обслуживают владельцы частных «Газелей», никто их работу не контролирует, ни о каком расписании движения речи не идет... Все отдано на откуп частникам, у которых на уме не забота об удобствах для людей, а его величество рубль. Такие проблемы у назрановцев. Все они сохраняются и для жителей других населенных пунктов, но к ним у них добавляются и свои – им надо добраться до Назрани и здесь пересаживаться на эти злосчастные «Газели». Признаться, это обстоятельство удивляет. Это нонсенс, но столица субъекта РФ, единственная во всей огромной России, не имеет прямого автобусного сообщения с районами. На пересадках в Назрани люди теряют лишние деньги и время. И, что удивительно, положение это будет сохраняться по крайней мере до 2016 года, когда, по словам мэра А.Сагова, в столице республики появится автовокзал. Думается, проблема столь актуальна, что ее решение не может быть отложено на столь длительный срок. Как

временный вариант, можно

было бы. чтобы автобусы

Простая формула успеха

часа и больше. То же самое сначала заезжали в Магас и, высадив людей, направлялись на автовокзал Назрани. Да и не обязательно ждать капитального автовокзала. пока можно было бы обойтись вагончиками. Но это, конечно, только в том случае, еспи наши чиновники действительно заботятся о нуждах людей.

Беседа с мэром Магаса выявила совпадение наших взглядов по большинству затронутых нами вопросов. В частности, он пообещал, что расписание движения автобусов по маршруту Магас - Назрань на автобусных остановках будет вывешено ближайшие дни, маршрут «Газелей» будет продлен до здания республиканской прокуратуры и вообще усилен контроль за их движением... И только в одном наши мнения разошлись и после небольшой дискуссии каждый остался при своем мнении. Суть нашей дискуссии заключалась в следующем. Я выразил свое недоумение по поводу того, что одна из улиц имеет два названия - по одну ее сторону она названа именем Заурбека Борова, а по другую – именем Никиты Хрущева.

Здесь нет повода для недоумения, - ответил А. Сагов, если ты заметил, то улица эта очень широкая. В середине ее, между проезжими частями, размещен бульвар, который в скором времени тоже получит свое название. К тому же дома, расположенные по улице 3. Борова, относятся к одному микрорайону, а по улице Н. Хрущева – к др<u>у</u>гому.

Таким образом, на одной улице получится сразу три имяобладателя. Я всегда считал, что бульвар – одна из разновидностей городских улиц. Как проспект, переулок, линия, но никак не отдельная аллея, идущая между двумя проезжими частями двух разных улиц. Не будучи специалистом, спорить не стал,

но придя домой заглянул в интернет. И вот что я увидел.

CMYK +

Бульвар Адмирала Ушакова в Москве имеет две проезжие части: остановку двустороннюю четырехполосную вдоль нечетной стороны и одностороннюю двухполосную вдоль четной стороны. Проезжие части отделены друг от друга пешеходным сквером. Заметьте, все это вместе и называется бульваром Адмирала Ушакова. В аналогичном нашем случае

будет три названия. Гоголевский бульвар. Приводятся примечательные здания и сооружения по четной и нечетной стороне бульвара. Никаких других назва-

ний у этих сторон нет. Тверской бульвар. Сообщается, что «в 1976 году по нечетной стороне (внимание А. Г.) бульвара снесли целый квартал зданий, вместо которых разбили сквер». «По левой стороне бульвара до №11 принадлежит народной артистке М.П.Ермоловой». «По той же стороне бульвара владение №13 принадлежало родственнику А. Герцена . Голохвостову...»

Цветной бульвар. мерация домов ведется от Трубной площади». «Постепенно бульвар был обстроен каменными домами».

Из этих описаний для меня очевидно, что и дома по улицам Н. Хрущева и З.Борова, и обе проезжие части, и идущая между ними аллея с пешеходной дорожкой – все это объединяется одним словом «бульвар» и у него должно быть одно название. И здесь не имеет никакого значения что дома относятся к разным микрорайонам. Но это мое частное мнение, мэрии же Магаса, прежде чем принять решение по аллее с пешеходной дорожкой, надо досконально изучить вопрос. А то как бы не насмешить

Абу ГАДАБОРШЕВ

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

### Забота о детском здоровье и досуге

ство трех детских спортивных плошалок в г. Малгобеке. Одна из них находится во внутреннем дворе так называеиого оолгарского квартала. Во время нашего первого посещения шла работа, связанная с укладкой асфальта на площадке размером 16 на 26 метров. Уже тогда у площадки был обозначен периметр, по краю которого были посажены металлические трубы и на них закреплена сетка. По словам рабочих, здесь дети могут играть в волейбол, баскетбол и проводить встречи по мини-футболу.

Следующим этапом строительства спортивной площадки является создание

на ее поверхности покрытия «Торнадо». Эту работу делает бригада, прибывшая к нам из Ростова-на-Дону. Кроме создания покрытия, эти же рабочие слепают еще и разметки волейбольной пло-

Именно на этой стадии находились работы по созданию покрытия «Торнадо» на детской спортивной площадке, которая построена во внутреннем дворе Китайского квартала. Как пояснил прораб бригады Олег Воскобойников, этой работой завершается их приезд в Мал-

- До приезда в ваш город мы выполняли работы в с.Али-Юрт Назрановского

района, - сказал О. Воскобойников. – В Малгобеке мы благоустроили три детские спортивные площадки. Теперь, когда здесь все будет закончено, наша оригада от правляется в Джейрахский район, где также строятся три площадки. Это в селах Джейрах, Ольгетти и Ляжги. Там все готово к нашему при-

> Дело по вовлечению детей в занятие физической культурой и спортом активизировалось в городах и районах Республики Ингушетия. И это благое дело, без сомнения, будет иметь хорошие последствия.

М. МУРАТОВ

### Наверное, нет ни одного человека в мире, который бы любил стоять в очереди, тем не менее, это социальное зло. доставшееся нам в наследство от советской системы, до сих пор очень часто преследует нас. портя и без того безрадостное настроение. Раньше мы хотя бы были приучены к очередям, так как они являлись своеобразной «визитной карточкой» социалистического образа жизни, но сейчас, когда поменялись экономические устои государства, а рыночные предложения повсеместно превышают потребительский спрос, как-то особенно не-

приятно оказываться в длинных утомительных очередях и впустую транжирить по несколько часов драгоценного времени. Единственная очередь. к которой я отношусь с терпеливым уважением - это очередь к Мавзолею Ленина, и то только потому, что пребывание в ней вовсе не обязательно, а сама она находится в состоянии посто-

янного движения вперед.. Я не случайно начал эту статью со столь непопулярной темы, т.к. буквально на днях пользовался услугами двух районных банков в ст. Орджоникидзевская: банка и сельхозбанка и мое вынужденное сравнение качества обслуживания в этих

Гаргаг1ертад

июнь. 70 шу дуз Сийлахь-

боккха Даймехка т1ом

болабенна. Лира ха яр из,

ч1оаг1а хало 1айшай со-

ветски халкъо цу шераш-

ка, боккха бала эзаб. Ер

«Кога г1ирс» яха дувцар

тІаэцанзар фусамдаьша. Оз-

заваь низагіа вигар аргдац

аз, цхьабакъда сай лоІамагІа

воагіаргвац, уккхаза отара

кІал Іоховргва-кх, – яхаш,

юхаг ерташ цхьа воккха саг

вар. ТІехьагІа хайра сона цун

цІи Исраьил йолга. Из воа-

Даьра, со ціагіа чу-м

доацаш вахар со.

бокъонца хина х1ама да.

однопрофильных учреждекоторое в других регионах ниях заставило призадумы-России называется культурным словом, «очередь». Еще ваться не только о причинах, но и о природе возникновемогу уточнить, что подробное ния тех самых пресловутых «ярмарочное» многолюдье очередей. Судите сами, в здесь наблюдается в любой первом случае, т. е. в сберерабочий день недели, из-за гательном банке, все что мне чего я сам неоднократно оттребовалось – это открыть кладывал и нарушал все сроки погашения таких важных лицевой счет на сумму в десять рублей, но для выполсчетов, как за оформление нения данной «копеечной» дома, за уплату паспортных процедуры мне пришлось услуг и т. д. простоять в очереди около часа, в тесном помещении, плотно набитом многочис-

Справедливости ради нужно отметить, что подходящих условий для налаживания цивилизованного обслуживания клиентов здесь нет и по чисто техническим причинам. Основное приемное помещение банка и все операционистские кабины настолько тесны, будто рассчитаны не на сотни посетителей, а на два десятка человек за смену. Эти неудобства уже давно должны были подвигнуть головное руководство Сбербанка подыскать для своих сотрудников более удобное здание, тем более, что с их его в районном центре можно без проблем. Говорят, что истина познается только в сравнении. Поэтому я специально начал с отрицательного примера, чтобы на противоречивом фоне продемонстрировать читателям вполне современную и, на мой взгляд, образцовую работу другого финансового учреждения – Россельхозбанка. Расположены эти два банка в 50-ти метрах друг от друга, но вы загляните в них поочередно и тогда сами поймете, почему вымученная работа одного заведения искренне удручает, а легкое и сложное функционирование второго вдохновляет на сочинение хвалебной статьи.

Больше всего мне импонирует, что подавляющее большинство сотрудников Сельхозбанка - это совсем еще молодые люди: энергичные, не по возрасту компетентные и деловитые. Данная отличительная особенность присуща не только сунженскому отделению, но и всем

остальным подразделениям республиканского филиала Россельхозбанка, что указывает на стремление его директора Магомеда Далакова строить внутреннюю кадровую политику с прицелом на долгосрочную перспективу Кстати, по нынешним временам такой подход свойствен только тем руководителям, у которых отношение к моделированию системы управления формировалось исключительно в постсоветское время и основалось на заимствовании опыта рыночных технологий у передовых западных стран. Как говорится здесь не нужно «изобретать велосипед» и заново «открывать Америку» - вполне достаточно и того, чтобы целесообразно, но с небольшими поправками на российскую действительность, использовать готовые экономические управленческие рецепты той же самой Америки.

(Продолжение на 2 стр.)

### Уточнен порядок кадастрового деления территорий

это единая сетка, которая

Средства массовой информации сообщают об уточнении порядка кадастрового деления территорий. В связи с этим не придется ли гражданам, оформившим права на недвижимость, менять кадастровые номера?

По информации федерального государственного учреждения «Земельная кадастровая палата» по Республике Ингушетия порядок присвоения порядковых кадастровых номеров домам, зданиям, а также земельным участкам уточняет приказ министерства экономического развития России. Новые правила необходимы для расчета нового единого налога на недвижимость и вступят в силу уже в этом году.

Как нам разъяснили в ФГУ «ЗКП» по Республике Ингушетия, кадастровое деление

разделяет всю территорию страны на различные территориальные единицы: кварталы, массивы и округа. Каждому объекту недвижимости, будь то жилой дом или общественное здание, линия электропередач или трубопровод, присваивается индивидуальный кадастровый номер. Он, по словам экспертов, позволяет правильно оценить объект и рассчитать сумму налога.

Согласно данным Росреестра, в старом порядке кадастрового деления не было четко прописано, как определять те объекты недвижимости, которые одновременно располагаются сразу в нескольких кадастровых округах. В новом документе эта

проблема решена. До сих пор при изменении

границ населенных пунктов каждый субъект решал сам, что делать с кадастровым делением. Нередко получалось так, что регион, например, убирал номер квартала, менял кадастровые номера зданий и присваивал им те. которые уже принадлежали другим строениям. Теперь, если хозяин у строения меняется, кадастровое деление остается прежним, а значит и права на дом у его владельца сохраняются. При этом большинству граждан, которые уже оформили права на недвижимость, менять кадастровые номера не придется. Исключение составляют жители тех регионов, где использовались литеры и бук-

венные обозначения 3.ТОЧИЕВ

### Муса Могушков – победитель бразильского турнира «Большого шлема» по дзюдо

В ночь с 18 на 19 июня в Рио-де-Жанейро (Бразилия) завершился первый день турнира «Большого шлема» по дзюдо. Россияне заняли два призовых места – одно первое и одно третье. Победил Муса Могушков в весовой категории до 66 кг. Он поочередно взял верх над турком Явузом Ярали, канадцем Сашей Мехмедовым, бразильцем Алексом Помбо да Сильвой, японцем Масаси Эбунимой, а в финале победил испанца Сугоя Уриарте. В категории до 73 кг россиянин Мурат Кодзоков стал бронзовым призёром, первенствовал японец Рики Накайя. В весе до 60 кг Беслан Мудранов уступил в четвертьфинале, а золото в активе японца Хирофуми Ямамото.

Агентство спортивной информации «Весь спорт»

# ДАГАЛОАЦАМА ДИ

статусом и бюджетом найти

цаш, кхы цхьаькха къонах а вагІар тхоца. Исраьила даьна ваь воша Къоасам хинна-

ленными посетителями. А

причина этого досадного об-

стоятельства, как я понял,

крылась не в одномоментном

наплыве толпы клиентов, а в

банальной халатности, кото-

рая выражалась в нехватке

нескольких обслуживающих

сотрудников. Конечно, ког-

да из пяти окошек работают

только два, совсем неудиви-

тельно, что в данном банке

всегда будет происходить

то беспорядочно, что в дан-

ном банке всегда будет «ин-

гушское» столпотворение,

Магlалбике саг йоагlаш – Исраьил ший оамал йо-Гаьннара лаш, ше яхар мара ца деш тІабаьхка хьаьший ба, царсаг ва, - аьлар Къоасама, бехказа вала г ерташ санна. ца Іоха веза аьнна діавийхар - Ep тlем тlа лаьтта, дукха со. Кхывар хоаву валара оаш царца яхаш, аз даь дехар

бІаргадайна саг ва. ХІама дергдац, – аьлар аз. – Ахкан дийнахьа ара дикагla да. Цlarla чloarla Іимерца я.

Кхы йист ца хулаш цхьа юкъ яьккхар оаха. КІирвенна гонахьа біарг локхаш вар Исраьил. Цкъа Тийрка дукъага хьожар из, таккха Инаркъе йолчахьа діаберзар цун ши бІарг. ТІаккха уйлашкахьа во-

Исраьил, цхьа хіама дага-м дехадац хьона? – хаьттар Къоасама. – Укх сахьате, воше, - согахьа хьавийрзар Къоасам. – Вай шиннена тІема хана хинна xlамаш хозаргда.

 Чоагіа лира тіом лаьттар Житомир яхача города 10-15 километр мара гаьна хургйоацача моттиге, - аьнна, діадоладир ший къамаьл Исраьила. – Дукха шераш діадахад цу хана денз. Дале а, тахан хилча санна дагадоагla сона тleмa cypташ: цахаддаш хьаетта йоккхий топаш, човнаш хинна узамаш деш ухка нах, ког дІа мел лайзача дадаш хинна дакъий. Цкъа дайначоа

шозлагlа ма голда из xlама. Со эскаре водача хана боккха тІом болабала кхы а ши шу дар. БІухочун говзалаш караерзаяь ваьннавар со. Цхьа Оздо веце, вайнаьха меттала даайистхила кхы адам кхетанзар сох цу ерригача юкъа. ГІанахьа бувцар аз вай мотт. Хьасомаваьлча новкъостий хулар сона гонахьа латташ. Даггара белаш

Нана бІаргаяйна хургьякх хьона, - оалар цар. - Кхабилга чура шура мала йоахарий цо хьога? Меца вац со

яхаш хьо а вар. Пенагахьа да а вийрзе, Іовужар со. Букъах мІишка етташ, со теве гlерташ хулар новкъостий.

Ма вохалахь. Кастта даргда вай эскаре гlулакх ЦІагІоргда, кхабилга чура мерза шура мергья, истий кхувларгба, бераш хьалкхедергда. Со гайгане волаш вайча, раьза хиланзар Оздо

– Цхьа ди-м даьккхадац аз дади а нани а дага ца бохаш, · оалар цо. – ЧІоагІа дика болх ба гіалгіай меттала дІайистхила хьо волаш. Кхыча къамагіа болча наха воаш саготделга дахайта йиш яц

вай, чІоагІдала деза.

(Д1ахододар 4-ча оаг1он m1a.)

НАШ ДОКТОР

## Главное – внимание к людям

Свой профессиональный праздник медицинские работники г. Малгобека и Малгобекского муниципального района встречают, как всегда в таких случаях бывает, в трудовой обстановке. Они стоят на страже здоровья людей независимо от состояния погоды, личного душевного состояния. Круг их обязанностей всегда очерчен четче, чем круг их возможностей. Однако в трудную минуту, когда начинает побеждать недуг, мы спешим к врачу, медицинской сестре, набираем номер телефона станции скорой медицинской помощи. Мы идём к врачу за главным богатством человеческого организма - за здоровьем.



В кабинете главного врача ЦРБ-1 всегда многолюдно. К нашему приходу на приёме оказалась ветеран тыла Великой Отечественной войны, пенсионерка, инвалид второй группы Мария Сергеевна Вайломатова. Проблема, с которой она пришла, больше относится к социальному отделу местной администрации. Но человека преклонного возраста не направили по кругу, выслушали её просьбу, связались по телефону с лицом, которое может оказать содействие женщине. М. С. Вайломатова имеет государственные награды,

- У меня имеются данные по результатам работы нашего коллектива за первый квартал текущего года, - говорит заместитель главного врача ЦРБ-1 Лолита Албагачиева. – Но это малый период нашей деятельности и поэтому я хочу сослаться на отчётные данные за прошедший календарный год. Врачами нашей больницы стационарно пролечено 13263 человека, проведено более ста выездов в сельские врачебные амбулатории и фельдшерско-акушерские пункты. Во время выездов проводились консультации

лении такие проверки коснулись 150 историй болезней, а в отделении патологии новорожденных детей - 50 историй болезней. Это очень большая работа.

Много сделано по части ремонта больничных корпусов, благоустройства больничной территории, закупки и установки нового, высокотехнологического оборудования, в число которого входят аппараты томографии и гемодиализа.

К своему профессиональному празднику малгобекские медики подошли с хорошими результатами.



ещё девочкой ухаживала за раненными солдатами, участниками малгобекской оборонительной операции.

По словам главного врача ЦРБ-1 М.Х.Бузуртанова, на приём к нему приходят сотни людей, каждого необходимо выслушать, поддержать, каждому надо помочь. Он лично взял за правило принцип: внимание к больному - один из основных методов лечения.

Смыслом жизни и стержнем трудовой деятельности медицинских работников центральной районной больницы №1 стали именно эти слова. Конечно, путь к здоровью не всегда бывает ровным и прямым. В сфере здравоохранения случаются проблемы и трудности. Всё это закономерно и естественно. Больной человек часто уподобляется ребенку, его поведение становится непредсказуемым, а требования - завышенными и невыполнимыми. Поэтому и стоит перед каждым медицинским работником главный вопрос: как угодить пациенту?

пациентов, на дому осматривались нетранспортабельные больные. Также проверялось ведение медицинской документации, соблюдение санитарноэпидемиологического режима с занесением в журнал выявленных нарушений.

Лечение больных – непосредственная и главная обязанность медицинских работников, но есть ещё и клинико-экспертная работа. Так, в минувшем году выданы медицинские заключения о показаниях для курортно-санаторного лечения 503 больным, на медикосоциальную экспертизу направлены первично 907 и повторно 3955 человек. На иногороднее лечение направлены 269 человек, из них на высокотехническое лечение - 168. В терапевтическом отделении проверены 400 историй болезней. В травматологическом, хирургическом, неврологическом, гинекологическом, родильном, инфекционном и патологии беременности проверены по 200 историй

болезней. В детском отде-

В трудную минуту жителям города и района есть место, куда обратиться, рассказать о своих недугах, получить помощь. В больнице значительно улучшилась ситуация с обеспечением больных медицинскими препаратами и лекарствами.

У работников нашего коллектива трудная доля, говорит главный врач ЦРБ-1 М. Х. Бузуртанов. – Мы имеем дело с людьми, которых поразил недуг. Врачи тоже люди смертные и подверженные многим болезням. У нас имеются свои радости и печали, успехи и недостатки. Главное направление нашей работы - улучшение ситуации в великом деле -

здравоохранении людей. Пользуясь случаем, хочу поздравить всех своих коллег с профессиональным праздником - Днём медицинского работника. Хочу пожелать им счастья, удач и всех благ.

> М. КАРТОЕВ. Фото М. Арсамакова

### Федеральным законом от 25 июля 2005 года №114-Ф3 противодействии экстремистской деятельности» определяются правовые и организационные основы противодействия экстремистской деятельности, ответственность за ее осущест-

вление. В современном понимании экстремизм является олицетворением определенных негативных проявлений, имеющих своей целью породить у членов общества сомнения в возможности поддержания стабильности, соблюдения принципов демократии, уважения прав и свобод человека и гражданина.

Экстремизм, или, что равнозначно, экстремистская деятельность, как многоликое и распространяющееся во всем мире антиобщественное и антисоциальное явление направлен, прежде всего, на подрыв безопасности любой страны, включая те или иные меры по насильственному изменению конституционного строя и целостности государства. Он включает в себя также создание незаконных вооруженных формирований и осуществление террористической деятельности, пропаганду нацистской атрибутики, возбуждение расовой, национальной, религиозной, социальной розни связанной с насилием или угрозой применения такого насипия и другие действия, относящиеся к экстремизму.
Экстремизм – это привер-

женность к крайним мерам и взглядам, радикально отрицающим существующие в обществе нормы и правила через совокупность насильственных проявлений, совершаемых отдельными лицами и специально организованными группами и сообществами

В ст.3 Федерального закона от 25 июля 2005 года №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» определены основные направления противодействия экстремистской деятельности. Это:

принятие профилактиче-

### Основные направления противодействия экстремистской деятельности

ских мер, направленных на предупреждение экстремистдеятельности, в том числе на выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности;

выявление, предупреждение и пресечение экстремистской деятельности общественных и религиозных объединений, иных организаций, физических лиц.

Статья 7 Закона определяет порядок вынесения предупреждения общественному или религиозному объединению либо иной организации о недопустимости осуществления экстремистской деятельности.

Под предупреждением о недопустимости осуществления экстремистской деятельности понимается ненормативный акт, который выносится общественному или религиозному объединению либо иной организации в случае выявления фактов, свидетельствующих о наличии в их деятельности, в том числе в деятельности хотя бы одного из их региональных или других структурных подразделений, экстремизма.

Основанием для вынесения предупреждения является выявление фактов, свидетельствующих о наличии в деятельности указанных юридических лиц, в том числе в деятельности хотя бы одного из их региональных или других структурных подразделений признаков экстремизма.

Предупреждение о недопустимости осуществления экстремистской деятельности выносится в письменной форме. При этом текст предупреждения должен содержать указание на конкретные основания вынесения предупреждения, в том числе допущенных нарушений. После вынесения предупреждения юридическое лицо должно принять меры по устранению допущенных нарушений (если они имели место). В таком случае в предупреждении также указывается срок для устранения допущенных нарушений. Данный срок не может быть менее двух месяцев со дня вынесения предупреждения о недопустимости осуществления экстремистской деятельности.

Предупреждение о недопустимости осуществления экстремистской деятельности выносится генеральным прокурором Российской Федерации или подчиненным ему соответствующим прокурором. Предупреждение общественному или религиозному объединению может быть вынесено также федеральным органом исполнительной власти в сфере юстиции или его соответствующим территориальным органом. Таким образом, министерство юстиции Российской Федерации обладает полномочиями выносить предупреждение о недопустимости осуществления экстремистской деятель-

Предупреждение о недопустимости осуществления экстремистской деятельности следует отличать от предостережения о недопустимости осуществления экстремистской деятельности.

объявления Порядок предостережения о недопустимости экстремистской деятельности определяется в ст. 6 Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности». Несмотря на то, что предупреждение и предостережения являются ненормативными правовыми актами, порождающими определенные поспедствия. Они имеют принципиальные отличия.

Во-первых, предостережение о недопустимости осу-

выносить генеральный прокурор Российской Федерации или его заместитель либо подчиненный ему соответствующий прокурор или его заместитель, в то время как предупреждение о недопустимости осуществления экстремистской деятельности не может выносить заместитель генерального прокурора Российской Федерации или заместитель подчиненного ему соответствующего прокурора. Однако, как указано выше, предупреждение ственному или религиозному объединению может быть вынесено также федеральным органом исполнительной власти в сфере юстиции или его соответствующим территориальным органом. Во-вторых, основанием для вынесения предостережения является наличие достаточных и предварительно подтвержденных сведений о готовящихся противоправных действиях, содержащих признаки экстремистской деятельности, и при отсутствии оснований для привлечения к уголовной ответственности. Относительно оснований для вынесения предупреждения недопустимости осуществления экстремистской деятельности следует сказать, что ими являются выявления фактов, свидетельствующих

ществления экстремистской

деятельности имеет право

ний, признаков экстремизма. Предупреждение может быть обжаловано в суд в vстановленном порядке. Так же как и представление, предупреждение о недопустимости осуществления экстремистской деятельности обжалуется в суд в порядке

наличии в деятельности

общественного или религиоз-

ного объединения либо иной

организации, в том числе в

деятельности хотя бы одного

из их региональных или дру-

гих структурных подразделе-

регулирует производство по делам об оспаривании решений, действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных и му-

ниципальных служащих. Общественное или религиозное объединение либо иная организация подлежит ликвидации, а деятельность общественного или религиозного объединения, не являющегося юридическим лицом,

подлежит запрету, если: 1) предупреждение о недопустимости осуществления экстремистской деятельности не было обжаловано в суд в установленном порядке;

2) предупреждение о недопустимости осуществления экстремистской деятельности было обжаловано в суд, однако оно не признано судом незаконным:

3) в установленный в предупреждении о недопустимости осуществления экстремистской деятельности срок не были устранены допущенные нарушения, послужившие основанием для вынесения

предупреждения; 4) в течение двенадцати месяцев со дня вынесения предупреждения выявлены новые факты, свидетельствующие о наличии признаков экстремизма в их деятель-

Порядок ликвидации юридических лиц устанавливается в ст. 61 ГК РФ, Федеральном законе от 12 января 1996 года N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях" Федеральном законе от 26 сентября 1997 г. N 125-ФЗ "О свободе совести и о религиозных объединениях"

> Управление минюста **России по Республике** Ингушетия

### (Окончание) Начало на 1 стр.)

Для меня было удовольствием наблюдать за работой этого слаженного коллектива, которая чем-то напомнила ход хорошо отрегулированных швейцарских

часов, у которых каждая деталь строго выполняет свою функцию и этим способствует точной работе всего механизма. Экономисты, юристы. бухгалтера, кассир, молодые стажеры - буквально кажлый из них был задействован на своем рабочем месте и поэтому клиенты банка которых, кстати, было ничуть не меньше, чем в другом вышеупомянутом банке, обслуживались или получали консультацию в течение считанных минут. Я обратил внимание на манеру общения сотрудников с посетителями и поразился доброжелательности и терпению, с которым они растолковывали условия кредитования, размеры процентных ставок, сроки погашения и прочие банковские премудрости своим потенциальным клиентам. И все это без привычного всем нам чиновничьего апломба, простым и доступным языком, что в будущем должно было исключить возникновение любых недоразумений.

- Мы привезли два ролика на фестиваль в Санкт-Петербург, один – «Жизнь – игра», а другой – «Верните мир людям», и восьмиминутный документальный фильм «В тени его», о русской актрисе немого кино Ирине Волотко, четвертой жене нашего классика Идриса Базоркина. Ролики были по 40 секунд, как того требует жюри фестиваля. В этом году «Белые ночи» покоряли Италия, Германия, Южная Корея, Словакия, Бельгия, Франция, которая представила постановочный фильм «Танцы на луне», снятый оператором ночью, приятно удививший всех участников. Это потрясающая работа, покорившая высокое жюри фестиваля, поделилась с нами режиссер-педагог «Студии искусств» Айна Куриева.

53-й Международный фекинолюбителей стиваль «Белые ночи 2011» в Санкт-Петербурге радушно встречал участников форума, где в номинациях «Лучшая режиссура», «Лучшая операторская работа», «Лучший игровой фильм» и «Лучший документальный были представлены работы со всего мира. Ежегодный форум дает стимул для самосовершенствования; высокопрофессиональное оценивая творческие работы, старается нацелить участника на дальнейший поиск, ни в коем случае не порицая и не уничтожая представленную работу. Ингушетию уже второй раз на данном форуме представляет «Студия искусств» под руководством

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

# Простая формула успеха

Вот я обращаю внимание, как старший экономист учреждения Аза Тохова приглашает к компьютеру одного из клиентов, предлагает ему сесть, а затем, несколькими лвижениями папыцев набрав на мониторе какую-то схему, наглядно демонстрирует состояние крелитного счета и график дальнейших платежей. Выглядит эта картина ке, когда старательная и добросовестная учительница объясняет не очень понятливому второгоднику решение несложной математической задачи. А в холле, за столом, один из самых опытных сотрудников банка Илез Далаков проводит профилактическую беседу с очередной задолжницей и пытается убедить ее, насколько опрометчиво и материально невыгодно любому заемщику нарушать сроки погашения процентов и тем самым не только портить свою репутацию, но и подвергаться штрафным санкциям.

Что ни говори, работа связанная с прямым финансовым кредитованием нашего не очень щепетильного в вопросах платежей населения, в принципе, не может обойтись без определенного риска и поэтому крайне HO UTO письменного соглашения с клиентами очень скрупулезно проводилась ревизионная проверка их платежеспособности, надежности поручителей и, естественно, чтобы намерения заемшиков использовать порученные деньги соответствовал и декларируемым целям. Разъясняю, сама идея кредитования населения через сельскохозяйственный банк изначально предполагает оказание помощи сельским жителям для открытия собственного дела по производству сельхозпродукции и тем самым способствовать улучшению материального достатка люлей, а также хотя бы частично решать проблему занятости на селе. Исходя из таких благих соображений, государство берет на себя обязатепьство погашать большую часть процентной ставки кретем самым обпегчить заемщику проблему возвращения долга. Но государство и сам банк не предполагают нецелевое, т.е. произвольное использование средств и вовсе не заинтересованы в возникновении конфликтных ситуаций и тяжб между банком и клиентами. Логика очень проста: хочешь занятьобщественно-полезным и выгодным для себя делом мы тебе поможем, но при этом оставляем за собой право контролировать выполнение тобой договорных условий. Вобщем, всего за один

час, проведенный в помещении этого банка, кажется мне удалось расшифровать формулу успеха и популярности данного учреждения. А состоит эта формула из трех слов, начинающихся с буквы «Д»: деловитость, доброжелательность, доверие. Я обшапся со многими сотрудниками, а в коротком разговоре с управляющим отделением Мовлатхан Тоховой попросил назвать для публикации имена лучших работников, на что получил категорический отказ. И мне стало понятно стремление руководителя не создавать в своем дружном коллективе атмосферу даже условных предпочтений. Тем не менее, я возьму на себя смелость и назову имена четырех служащих банка, чья работа в этот небольшой промежуток времени мне особенно приглянулась. Это старшие экономисты Аза Тохова и Лиза Далакова, кассир Зина Плиева и стажер Хеди

Дзарахова. Желаю прекрасному коллективу сунженского отделения Россельхозбанка успехов в работе во благо нашей

К. ЛАТЫРОВ

### МИР ИСКУССТВ

### Фестивальные «Белые ночи...»

Зары Далаковой, и, надо отдать должное, работы оцениваются, участники получают призы и приглашения на следующий фестиваль. В этом году режиссер Айна Куриева и Хава Хаматханова, как режиссер монтажа, представляли свои работы в северной столице и привезли специальный приз жюри и дипломы фестиваля. Впечатлений масса, которыми они охотно делятся с нами, есть уже планы на следующий год, желание получить главный приз «Белых ночей». Айна Куриева, впервые участвовавшая в данном форуме, для себя вынесла главный постулат сравнение своей работы с общим представлением фестиваля, и направленность

на достижение новых высот. Общение и просмотр представленных фильмов и роликов уже дает мощный заряд на новые постановки, появляется ряд идей, как сейчас делится Айна: «Ты знаешь, в каком направлении двигаться даль-

ше, тебя ненавязчиво учат работать и достигать заданной цели, повышать профессиональный уровень, быть самим собой в отличие от всех других участников. Знакомство и общение с людьми дает необъяснимое ощущение твоей необходимости на земле, что автоматически заряжает на новые работы».

Хава Хаматханова, принимавшая участие в первой работе фестиваля, говорит: «Туда, я считаю, должны

ехать операторы и монтажеры, которым есть реально чему учиться. Я в последнее время занимаюсь монтажом и вынесла для себя много поучительного и полезного для дальнейшего роста. Видишь, в каких программах и как работают операторы и при монтаже, какие приемы осуществляются, параллели какие. Нам подсказывали такие детали, которые я бы не заметила вообще, мне кажется. Очень тепло с нами общались, если хоть малейшее есть желание творить, тебя вели по творческим рекам в нужном направлении. Я благодарна своему руководству, в частности, директору Заре Далаковой, что имела возможность соприкоснуться с высоким искусством и научиться необходимым азам в работе. У меня есть передача про хореографа, теперь думаю, буду работать над ней с учетом приобретенных знаний на фестивале, хотя тематика чуть другая. Есть еще в работе фильм про Солмана Тангиева, Айна,

монтажера работаем». Айна Куриева, впервые встретившаяся с городом на Неве, очарованная его красотой и величием, считает, что именно в Санкт-Петербурге и должен был проходить подобный форум:

как режиссер, а я в качестве

«Сам город располагает к

себе: ходишь, знакомишься с архитектурой и зодчеством великих мастеров шестнадцатого, семнадцатого, восемнадцатого веков, очарован фейерверком музеев, театров, зрелищных предприятий. Сколько известных мастеров разных жанров побывало в этом замечательном городе, спокойном и умиротворенном. Даже члены жюри по-особому с нами общались, полушелотом, поотечески тепло, поддерживая и направляя в необходимое творческое русло. А среди представленных российских работ, особо был отмечен анимационный фильм режиссера из Ярославля, занявший первое место. Москва была представлена интересной работой дебютантки «Шоу продолжается», где режиссер говорит о втором плане российских СМИ, негативно влияющих на взаимоотношения людей из разных регионов России. Италия показала анимационный фильм «Новая стиральная машина», удивившая новизной идеи и подачи материала в отличном полярном измерении». Если говорить о предыду-

щих фестивальных годах, то третье призовое место заняла работа Фатимы Ахкильговой «Г1олгаш» в соответствующей номинации детского творчества из той же «Студии искусств» двумя годами раньше. Потому с Ингушетией фестиваль давно

наладил творческие контакты, и с радостью принимает гостей из нашей республики. Из 39 отобранных на дан-

республики!

ном фестивале работ оказались две из Ингушетии, что говорит о серьезном творческом подходе наших конкурсантов к «Белым ночам» и стремлении не только к участию, но и к победе. «Верните мир людям» - за 40 секунд создатели ролика сказали о боли и страданиях людей, потерявших родных и близких за последние годы в республике, своем отношении к происходящему, желании остановить кровопролитие. А документальный фильм «В тени его» об Ирине Волотко, актрисе из Краснодара, известном мастере немого кино в российском кинематографе двадцатого столетия, кене ингушского классика Идриса Базоркина, привлек внимание жюри своей памятной биографичностью и историографической страничкой российского немого кино. Общаясь с представите-

лями мирового культурного сообщества, знакомясь с их произведениями искусства, присутствуя при мастерклассах известных профессионалов своего дела, выбираешь из тысяч дорог ту единственную и главную, по которой обязан идти вперед, к достижению высшей цели гражданской позиции и своего «Я» в бурлящем земном океане. Мы желаем Айне Куриевой и Хаве Хаматхановой новых высот в кинематографическом фестивальном

Д.КОДЗОЕВА

Этот вероломный и трагический акт, совершенный террористами, был задуман и проведен по-варварски кощунственно, чтобы больнее было людям. Началась эта вакханалия в канун дня начала Великой Отечественной войны, которая принесла народам мира столько жертв, горя, несчастий и слез. Надо сказать, что операция эта была задумана грамотно, умно и скрупулезно проработана и, кажется, не без мощных сил. Военные действия бандиты начали в самые священные секунды для мусульманина, когда муэдзин произносит первые слова, призывающие на последний намаз текущего дня. Тем самым сотворители этих бед взяли на себя огромный грех. Не подумали, сколько людей могло испугаться в этот момент, слыша священный голос муэдзина и прерывающий его грохот автоматных и пулеметных очередей и минометные глухие выстрелы. Да, это была война, пугающая и убивающая людей, объявленная республике и ингушам.

Настоящие бои шли на Экажевском, Кантышевском перекрестках, в Назрани, в районе МВД, в Карабулаке, на всех перекрестках и постах, начиная от Насыр-Корта и заканчивая станицей Орджоникидзевской..

.Ночь прошла, выстрелы перестали греметь. Люди вышли на улицы и содрогнулись. Столько убитых, раненых, горящие здания... Эта была действительно Варфоломеевская ночь, ночь сумасшествия.

Закончилась эта страшная и бесконечная ночь, поселив в каждый ингушский дом, в каждую ингушскую семью горе и трагедию, принеся много смертей и ран.

Не ждала Ингушетия такой беспощадной и трагической ночи. Горе, неизбывное горе и беду внесла эта ночь во многие семьи - не только в ингушские, чеченские, но и в семьи Курской, Самарской областей, и многих других регионов

Болью и сердечным участием отозвалась эта ингушская трагедия в сердцах миллионов российских людей. Об этом свидетельствовали телеграммы от председателя Координационного центра мусульман Северного Кавказа И.А.Бердиева президента Республики Башкортостан М.Г. Рахимова, государственного секретаря союзного государства П. Бородина, президента Республики Адыгея Х. Совмена, губернатора самого северного Чукотского автономного округа Романа Абрамовича, губернатора Ставропольского края А. Черногорова. Ингушского культурного центра «Таргим» Санкт-Петербурга, многих руководителей республик, областей и краев, от част-

Глава администрации Выборгского района Санкт-Петербурга В.И. Колесников в своей телеграмме писал: «Администрация Выборгского района Санкт-Петербурга от имени 500-тысячного населения района выражает глубокие соболезнования всему народу Республики Ингушетия, родным и близким погибших в результате ночного вторжения». Мы верим, что позитивные процессы, происходящие в республике, эти злодеи не остановят, не запугают миролюбивый народ. Мы с вами!

Это наша общая боль, и мы скорбим всем сердцем и раз-

Член Совета Федерации от Ингушетии В.Н. Лихачев по поводу этих трагических событий в республике заявил: «События в Ингушетии, которые привели к человеческим жертвам. надо оценивать жестко и принципиально языком уголовного права. Это - преступление против людей, государственного строя, общественного правопорядка. Но нельзя не видеть и политическую сторону произошедшего. Это звенья одной цепи, одного плана, имеющего цель дестабилизации обстановки на Северном Кавказе в условиях, когда в регионе начался конституционный процесс мирного урегулирования в Чечне, решаются гуманитарные проблемы, идет экономическое возрождение. Идеологам терроризма нужен новый тлящийся очаг напряженности. Выбор, судя по всему, пал на миролюбивую Ингушетию.

Государство не может и не будет игнорировать этот вызов. Оно должно показать разумную силу власти и закона, обеспечить безопасность, права и свободы человека. Произошедшее требует серьезного и всестороннего разговора и оценок на уровне президента Российской Федерации. Анализ обстановки на Юге России, действий политических и силовых органов по ликвидации очагов напряженности в Южном федеральном округе должен стать предметом ближайшего заседания совета безопасности Российской Федерации. Республика Ингушетия, другие российские регионы Северного Кавказа не останутся без внимания и помощи федерального

Сведения из Ингушетии поступали в Москву и ложились на стол президента РФ В.В. Путина разноречивые. Чтобы проверить все, что произошло в Ингушетии, услышать и увидеть,

узнать все самому, президент прилетел в Ингушетию. Все вопросы были обсуждены и оговорены с президентом Ингушетии Муратом Зязиковым, были сделаны выводы и поставлены задачи.

Все были уверены, что оценка событиям будет дана верная, со всеми вытекающими отсюда последствиями. И эта оценка была дана. Нелицеприятная для власти и для местных правоохранительных органов и органов федерального

словно фашистские каратели.

Это нападение на Республику Ингушетия явилось национальной трагедией, погибли 98 человек, после умерли десятки людей от ран, сердечных приступов, нервного перенапряжения. Из погибших на месте 29 человек служили в МВД Ингушетии, два - в МВД Чечни, 10 были сотрудниками ФСБ, пять - прокуратуры, три - военных, семь пограничников, бопее 30 мирных жителей.

Перечислим их всех поименно: и сотрудников МВД Ингушетии, и сотрудников других правоохранительных органов, командированных из разных областей РФ, военнослужащих и гражданских лиц.

Чтобы знали и помнили. Чтобы не забывали.

### ВСПОМНИМ ИХ ПОИМЕННО...

СПИСОК ПОГИБШИХ ОТ РУК БАНДИТОВ в ночь с 21 на 22 июня 2004 года

СОТРУДНИКИ МВД ИНГУШЕТИИ:

Костоев Абубакар Султанович, полковник милиции, первый заместитель министра внутренних дел РИ - и.о. министра ВД РИ, начальник криминальной милиции. Погиб на Экажев-

Котиев Зяудин Хусейнович, полковник милиции, ВРИО начальника МОБ МВД РИ. Погиб в районе складов ОМТ и

Угурчиев Рустам Бекханович, капитан милиции, старший оперуполномоченный филиала НЦБ Интерпола МВД РФ по РИ. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

Осканов Зелимхан Магомед-Салиевич, капитан милиции, начальник ООДУУМ МОБ Назрановского ГОВД. Погиб в районе центрального крытого рынка г. Назрани. Чаниев Юсуп Хизирович, подполковник милиции, заме-

ститель командира ОМОН при МВД РИ. Погиб в районе центрального крытого рынка г. Назрани. Цечоев Ибрагим Магомедович, старшина милиции милиционер-боец оперативного взвода ОМОН при МВД РИ.

Богатырев Ахмед-Башир Абоевич, старший лейтенант милиции, инспектор-дежурный ПЦО ОБО при Назрановском ГОВД. Погиб в районе ПЦО ОБО при Назрановском ГОВД.

Погиб в районе центрального крытого рынка г. Назрани.

Дахкильгов Ваха Ахмедович, ст. лейтенант милиции, оперуполномоченный УУР КМ МВД РИ. Погиб в районе центрального крытого рынка г. Назрани.

Арапиев Мурад Магомед-Гиреевич, рядовой милиции милиционер взвода ППС МОБ Назрановского РОВД. Погиб на территории Назрановского РОВД. Дотмурзиев Тамерлан Умарович, прапорщик милиции

командир отделения оперативного взвода ОМОН при МВД РИ. Погиб в районе центрального крытого рынка г. Назрани. Торшхоев Джабраил Ахметович, майор юстиции, старший следователь СО при Назрановском РОВД. Погиб в районе здания Назрановского РОВД.

Кациев Магомет-Гирей Хизирович, подполковник милиции, заместитель командира оперативного полка по службе. Погиб в районе перекрестка трассы «Кавказ» на аэропорт

Тутаев Дауд Халитович, полковник милиции, начальник ОСТМ МВД РИ. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

Дзауров Осман Суламбекович, старший срежант млиции, милиционер оперативного полка. Погиб в районе поста ГИБДД «Волга-17» ФАД «Кавказ» с. Яндаре Назрановского

Тумгоев Магомед Вахаевич, младший сержант милиции, милиционер оперативного полка. Погиб в районе фабричного

Кациев Исмаил Бексултанович, сержант милиции, милиционер оперативного полка. Погиб в районе перекрестка

Ровно семь лет прошло с тех пор, как на Ингушетию был совершен бандитский налет. Даже не верится, что с этих страшных и трагических дней прошло столько времени. У ингушей говорят: время летит, как разгоряченный

Несмотря на минувшие годы, боль, страдание и тоска не покидают наши сердца. Многих из погибших в эти дни мы знали близко, встречались почти ежедневно, работали вместе. Мы помним их веселые лица, приветливые улыбки. Нам грустно, что сегодня их нет с нами...

# **Шагнувшие** в бессмертье



Последствия нападения на Ингушетию 22 июня 2004 года

грассы «Кавказ» на аэропорт «Магас» ст. Троицкой.

Ханиев Абукар Мовлиевич, старший оперуполномоченный ОМОН СК МВД РИ. Погиб в районе Экажевского пере-

Угурчиев Адам Бекханович, оперуполномоченный УБОП КМ МВД РИ. Погиб в районе Экажевского перекрестка. Костоев Алихан Бекханович, лейтенант милиции, оперуполномоченный УБОП КМ МВД. Погиб в районе Экажевского

перекрестка. Костоев Ахмед-Башир Алиевич, лейтенант милиции, оперуполномоченный ОУР Назрановского РОВД. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

Батыров Зелимхан Аламбекович, старшина милиции. милиционер полка ППС. Погиб на площади «Согласия» г. На-

Албаков Багаудин Бесолтанович, стажер ОМОН МВД РИ. Погиб в районе центрального крытого рынка г. Назрани. Дзейтов Магомед Борисович, милиционер ОБО при Сунженском РОВД МВД РИ. Погиб в районе центрального крытого рынка г. Назрани.

Хамчиев Руслан Ахмедович, милиционер ОМОН МВД РИ. Погиб в районе центрального крытого рынка г. Назрани.

СОТРУДНИКИ ПРОКУРАТУРЫ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ:

Бузуртанов Мухарбек Хусенович, прокурор г. Назрани. Погиб в районе Экажевского перекрестка

Озиев Белан Магомедович, прокурор Назрановского района. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

Гетагазов Тимур Салманович, следователь прокуратуры РИ. Погиб в районе Назрановского ГОВД.

Арапиев Адам Муссаевич, заместитель прокурора г. Назрани. Погиб в районе перекрестка трассы «Кавказ» на аэропорт «Магас».

Ведзижев Микаил Лоханович, заместитель прокурора г.Назрани. Погиб в районе перекрестка трассы «Кавказ» на аэропорт «Магас».

СОТРУДНИКИ УВД КУРСКОЙ ОБЛАСТИ:

Астахов Владимир Анатольевич, старший прапорщик милиции, милиционер-боец первого опервзвода первой оперроты ОМОН. Погиб в районе Экажевского перекрестка. Приходько Андрей Викторович, старший прапорщик ми-

лиции, милиционер-боец второго опервзвода первой оперроты ОМОН. Погиб в районе Экажевского перекрестка. Калинников Олег Вячеславович, прапорщик милиции,

милиционер-боец второго опервзвода второй оперроты ОМОН. Погиб в районе Экажевского перекрестка. Зеленский Георгий Евгеньевич, прапорщик милиции,

милиционер-боец второго опервзвода второй ОМОН. Погиб в районе Экажевского перекрестка

Степанов Виталий Николаевич, старший сержант милиции, милиционер-боец второго опервзвода первой оперроты ОМОН. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

Мякотин Михаил Викторович, старший сержант милиции, инспектор ДПС УВД Курской области. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

НАЗРАНОВСКИЙ ПОГРАНИЧНЫЙ ОТРЯД № 137 УФСБ РФ:

Понамарев Дмитрий Юрьевич, старший лейтенант. Погиб на Экажевском перекрестке Омельченко Игорь Владимирович, старший лейтенант. Погиб на Экажевском перекрестке.

Кобзев И.В. – погиб на Экажевском перекрестке. **Кармазев А.А.** – погиб на Экажевском перекрестке. Сувиров Д.И. – погиб на Экажевском перекрестке. Третьяк Василий Владимирович, старший лейтенант.

СОТРУДНИКИ УФСБ РФ ПО РИ:

Погиб в районе назрановского автовокзала.

Алиев Умар Алиханович - погиб на Экажевском пере-

Евлоев Рустам Геланиевич – погиб на Фабричном круге. Евлоев Руслан Мухарбекович – погиб на Назрановском круге в районе мукомольного завода.

Гадаборшев Батыр Баширович – погиб в районе Карабулакского ГОВД. Джамбулатов Заур Русланович - погиб на Фабричном

**Черныш Андрей Андреевич** – погиб в БТРе на ж/д переезде г. Назрани Дудкин Виктор Евгеньевич - погиб в БТРе на ж/д пере-

езде г. Назрани. Хутиев Мустафа Магомедович – погиб на Назрановском

круге в районе мукомольного завода.

Жидков Всеволод Станиславович – погиб в БТРе на ж/д переезде г. Назрани

СОТРУДНИКИ ГУВД САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ:

Каримов Фанис Аскатович, полковник милиции, заместитель начальника ГУВД Самарской области по экономическим преступлениям. Погиб на Фабричном круге.

Бохонко Дмитрий Олегович, подполковник милиции, заместитель начальника отдела по организации воспитательной работы управления кадров ГУВД Самарской области. Погиб на Фабричном круге.

СОТРУДНИКИ МВД ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ:

Усманов Анзор Мусаевич, житель г. Грозного, оперуполномоченный ОУР МВД Чеченской Республики. Погиб на Фа-

Кадиев Ваха Лечиевич, житель г. Урус-Мартана, водитель АТХ МВД Чеченской Республики. Погиб на Фабричном круге.

ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ:

Гиломутзянов Морсель Морхотович, Челябинская область. Погиб на перекрестке трассы «Кавказ» в ст. Нестеров-

Боталов Олег Иванович, г. Пермь. Погиб на перекрестке трассы «Кавказ» в ст. Нестеровской.

ГРАЖДАНСКИЕ ЛИЦА:

Гиреев Магомед Закриевич – погиб на Фабричном круге. Нальгиев Аслан-Гири Хакяшевич – погиб на Экажевском

Ужахов Тембулат Магомет-Султанович – погиб в г. Назрани в районе круга у магазина «XXI век». **Аушев Аслан Хасанович** – погиб на Экажевском пере-

Угурчиев Бекхан Вахаевич - погиб на Экажевском пере-

Цуров Рашид Тагирович. Цуров Мурат Магомедович. Шадиев Ибрагим Абдулмажитович – погиб на Фабрич-

Мальсагов Мухарбек Магомедович - погиб на Экажевском перекрестке.

**Цечоев Муса Магомет-Гиреевич** – погиб на фабричном Котиев Бекхан Якубович – погиб в районе МВД РИ. Котиев Висит Исраилович – погиб в районе МВД РИ.

Костоев Магомет Хаджибикарович – погиб на фабричорм Комурзоев Муса Султанович.

Баркинхоев Ахмедхан Хасанович. Кодзоев Хаматхан Ковдиевич – погиб на Экажевском

Марзаганов Алихан Ахметович – погиб на Экажевском перекрестке. Мочуев Ильяс Багаудинович – погиб около с. Яндаре, район поста ГИБДД «Волга-17».

Гетагазов Магомет Мовлиевич – погиб на фабричном кру-

Асташев Станислав Леонидович, водитель из Курска. Погиб на Экажевском перекрестке.

Дошоклоев Адам Алиханович – погиб в районе МВД РИ. В эту ночь погибли: пожилой отец двух сыновей - офицеров милиции Адама и Рустама - Угурчиев Бекхан, который искал своих сыновей. Увидев их трупы у ног боевиков, он бросился на бандитов и был убит наповал.

Что значит для отца, брата и особенно для матери, когда на утро привозят трупы мужа и двух сыновей, ушедших из

дома живыми и здоровыми. Такая страшная трагедия случилась в семье Угурчиевых... Угурчиева Зейнап Магомедовна – жена Угурчиева Бекхана и мать двух офицеров милицейской службы Адама и Рустама, пережившая эту трагедию, сказала: «Невозможно унять боль материнского сердца... Время может высушить слезы близких и друзей, но слезы матери никогда не иссякнут. Пусть дети всех матерей живут долго и счастливо... Ни одной женщине я не пожелаю испытать то что выпало на мою долю. У одного из моих сыновей, уже после его гибели родился ребенок. Жизнь продолжается. Она должна продолжаться... Но заклинаю вас, люди! Делайте все от вас зависящее, чтобы дети не теряли своих отцов еще до своего рождения, чтобы матери не переживали своих сыно-

К этим словам З.М. Угурчиевой напрашиваются и слова ветерана ВОВ Х.Р. Оздоева, сказанные им по поводу этой трагедии в те дни: «В годы Великой Отечественной войны мы с честью выполнили свой долг перед страной, показывая примеры мужества, стойкости, патриотизма. Мы защищали свою Родину, будущее наших детей. Больно осознавать, что в мирное время от рук нелюдей погибли лучшие сыновья нашего народа. Кошунственным и бесчеловечным было нападение боевиков на Республику Ингушетия в ночь годовщины начала Великой Отечественной войны. Оно говорит о фашистских устремлениях боевиков. Мы, ветераны ВОВ, скорбя о погибших, заявляем: ингушский народ не поддастся на провокации со стороны бандитов».

В газете «Аргументы и факты» корреспондент Владимир Сварцевич опубликовал свою статью: «Пять часов без власти, или Кто предал ингушских милиционеров?»

Отвечая на этот вопрос, он пишет: «Офицер УБОП МВД Ингушетии, выступая говорил: «Нас предали федералы из группировки МВД в Грозном. Войска стояли у въезда в Назрань и не двигались. К нам на помощь пробивались наши сотрудники, которые живут в Пригородном районе Северной Осетии; их тоже не пустили. Попытались помочь наши милиционеры из Назрани: они шли на пулеметы и автоматы боевиков с пистолетами Макарова. Почему нас предали? Ведь здесь вокруг десятки тысяч милиционеров... Подогнали со всей России видимо-невидимо. Всякие там СОБРы-мобры. ОМОНы-шмоны», (они шнырят везде, а здесь ни одного не оказалось...)»

..В словах милиционера горькая правда, - пишет дальше Сварцевич. - Как известно, руководство контртеррористической операции в Чечне осуществляет МВД РФ. Как сообщил АиФ источник в штабе группировки в Ханкале, в ночь нападения 46-я бригада МВД в Чечне и бригада внутренних войск неподалеку от Владикавказа остались на месте дислокации (полчаса езды на машине).

Первая бронетехника МВД появилась в Назрани через 15 часов после атаки боевиков на город (Назрань - А.Б.).

С наступлением темноты (22 часа 38 минут) боевики одновременно атаковали 12 силовых объектов Ингушетии. Вооруженные стрелковым оружием, гранатометами, в новенькой камуфляжной форме, они действовали четко, слаженно, заняв все главные транспортные магистрали Назрани. В их натовских рюкзаках за спиной лежала гражданская одежда Возможно, поэтому банда в две сотни штыков, затем, переодевшись, бесследно растворилась, превратившись в мирных жителей или чеченских беженцев, прихватив с собой два грузовика с оружием со склада МВД в Назрани. Этим арсеналом можно вооружить целый батальон: захвачено 300 пистолетов «ПМ», 322 автомата, 22 гранатомета, 6 пулеметов, две сотни ручных гранат и около 70 тысяч патронов».

В газете «Сердало» от 26 июня 2004 года, народный писатель Чечено-Ингушетии Саид Чахкиев с глубокой болью и возмущением, писал в своей статье: «Доколе? ... Многие матери в одночасье остались без сынов, жены без мужей, дети без отцов... Где весы, на которых можно было бы взвесить их горе, где слезы, чтобы оплакать убитых, и где слова, которые могли бы утешить их души?..

Если бы мы сплотились не на словах, а на деле, сплотились бы воедино, интересы родной Ингушетии и своего народа научились бы чтить выше личных амбиций и желаний и прониклись бы чувством национальной гордости и патриотизма, поставили бы во главу своего поведения, повседневных дел и поступков доблесть, честь, мужество наших дедов и отцов, слава которых не померкнет в веках, всем сердцем желали бы счастья, мира и благоденствия своим родным и близким, то есть, в целом, всему народу Ингушетии, то уверен, не совершались бы сегодня те неблаговидные действия, позорящие нас и нашу нацию..

Пора раз и навсегда освободиться от наносного, чуждого, неприемлемого менталитетом, традициями и обычаями ин гушского народа.

Давайте будем ИНГУШАМИ! И в высоком смысле этого

Дорогого и уважаемого поэта Саида Чахкиева сегодня нет среди нас, но эти его слова я считаю заветом, назиданием, наказом нам. сегодня живушим. быть лучше и чише, чем мы являемся сегодня. Давайте будем любить, уважать и ценить каждого, давайте сплотимся. Не забывайте завет Всевышнего: «Я с теми, где есть мир и согласие!,

те лни тогдашний министр МВД Рос седатель Госдумы Борис Грызлов заявил: «Ситуация контролируется, и банда террористов будет уничтожена - в этом сомнения нет».

Эти боевики не были уничтожены, они свободно приехали и свободно уехали по федеральной дороге туда, откуда приезжали, и увезли с собой два грузовика вооружения. Уехали как герои и как победители, потому что все федеральные органы трусливо или по указанию кого-то отсиживались или где-то прятались

22 июня, в разгар бандитского шабаша, не испугался, а как мужчина и как руководитель страны в Ингушетию прилетел президент России Путин Владимир Владимирович вместе с министром МВД РФ Рашидом Гумаровичем Нургалиевым, заместителем Генерального прокурора РФ С. Фридинским, полпредом президента по ЮФО В. Яковлевым. Его самолет опустился перед зданием администрации президента Республики Ингушетия. В.В. Путин провел совещание о событиях, наметил планы работы, поведения власти и правоохранительных органов Ингушетии и РФ, поставил вопросы социальногоэкономического развития Ингушетии, встретился отдельно с президентом РИ Муратом Зязиковым за закрытыми дверями и уехал, наметив и поставив конкретные задачи перед всеми органами республики и центра.

Граждане Республики Ингушетия долго с возмущением обсуждали выступление и Сергея Иванова - министра обороны России, и министра МВД Бориса Грызлова, говорившие о наличии у государства оружия, силы и мощи. Почему в нужное время не были использованы это оружие, эта сила и эта мощь. Выходит, что более ста человек, погибших в эти сутки, были отданы на заклание? Когда и кто ответит на эти вопросы? Народ ждет ответа, особенно родители погибших... Ингушская милиция вела и ведет успешную борьбу с пре-

ступностью, жертвуя собой. С 1992 года при исполнении служебного долга погибли более 370 милиционеров-ингушей Эта цифра доказывает, что они сражались не на жизнь, а на смерть. Международный терроризм не дремлет. Это опасный и

кровожадный враг. В борьбе с ним гибли и гибнут лучшие сыновья народа и страны. Пройдут года и десятилетия, но никогда из памяти народа

не изгладятся трагические дни 21 на 22 июня 2004 года...

Бек АБАДИЕВ, директор музея истории МВД Ингушетии

### В Ингушетии 22 июня будет открыт памятник погибшим сотрудникам органов внутренних дел

В Ингушетии 22 июня будет открыт памятник погибшим сотрудникам органов внутренних дел. Об этом сообщил глава ре-спублики Юнус-Бек Евкуров, выступая на оперативном совещании с руководителями ГУ МВД России по Северокавказскому федеральному округу и МВД по Республике Ингушетия.

Он подчеркнул, что помощь семьям погибших и раненым сотрудникам милиции является приоритетом для руководства республики и МВД Ингушетии. "Этому вопросу мы уделяем особое внимание, стараемся максимально уменьшить боль утрать мьям погибших, оказать необходимую помощь раненым", - подчеркнул Евкуров.

"22 июня, в годовщину трагических событий мы откроем памятник погибшим сотрудникам органов внутренних дел, - отмеил он. - Мы помним всех павших в борьбе с преступностью, в каждой школе, где они учились, мы сделали мемориальные доски, чтобы все знали, что эти люди погибли за Родину". Евкуров призвал нового главу МВД Ингушетии Александра Трофимова также держать этот вопрос на контроле и заботиться

о семьях погибших и раненых сотрудниках полиции. Глава МВД РФ Рашид Нургалиев поблагодарил Евкурова за поддержку гаких семей, подчеркнув, что помощь им находится в центре внимания и руководителей МВД России. Кроме того, подчеркнуј ургалиев, меры поддержки подробно прописаны в законе о социальных гарантиях, который сейчас находится на рассмотре ни́и в Госдуме. Он поблагодарил руководителей Ингушетии за поддержку органов внутренних дел, подчеркнув, что благодаря этой работе профессия сотрудника МВД в республике стала престижной.

Журналистское сообще-

ство Республики Ингу-

шетия с большим воодушевлением восприняло

известие о награждении

советника Главы Ингуше-

тии Мальсаговой Тамары

Хасановны медалью орде-

на «За заслуги перед Оте-

чеством» II степени. Этой

высокой государственной

награды Российской Феде-

рации Т.М. Мальсагова удо-

стоена Указом президента

России за большие заслуги

в развитии отечественного

телерадиовещания и мно-

голетнюю плодотворную

Тамара Хасановна в си-

работает с 1974 года. В на-

стоящее время она является

советником главы Республи-

ки Ингушетия, а до недавне-

го времени возглавляла госу-

дарственную телевизионную

радиовещательную компа-

За долгие годы работы на телевидении Т.М. Мальсаго-

ва освоила все творческие

профессии телевизионного

производства. Начинала она

свою трудовую биографию

диктором Грозненского теле-

видения. Но уже совсем ско-

ро заявила о себе как автор

и ведущая спецтелепроектов

Чечено-Ингушского телеви-

дения. Была выпускающим

отдела программ, главным

выпускающим дирекции про-

грамм и выпуска, заведующей

отделом программ и выпуска

Чечено-Ингушского телеви-

дения. главным директором

дирекции программ. В 1975

году в качестве ассистента

нию «Ингушетия».

телерадиовещания

работу.

стеме

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

# Заслуженная награда

кинорежиссера принимала участие в съемках фильма «Горская новелла».

В 1993 году Указом президента Республики Ингушетия Тамара Хасановна Мальсагова назначается на должность председателя государственной телерадиокомпании «Ин-

Новый этап в творческой жизни Т.Х. Мальсаговой начался в 1995 году. Переехав в Москву, она начинает работать в агентстве ИРА-ПРОВПРЕСС - главным редактором газеты «Провинциальная хроника», детского журнала «Стригунок», литературным редактором журнала «Театр и жизнь».

В последующие годы Тамара Хасановна работает главным редактором телевизионных программ ООО «HNT-HNT» телеканалов «СТС», «ТНТ», «ТВ-Центр», «ТВ-6», «Столица», начальником редакторского отдела ООО «Комспас» - Российская телекоммуникационная сеть и ООО «Радионет»

В 2000 году Т.Х. Мальсагова стала шеф-редактором и автором проекта «Сеть точка ру» телеканала «Культура». В России эта программа стала первой, выходящей в режиме онлайн.

С 2007 года Т.Х. Мальса-



гова – шеф-редактор программы «Доброе утро» ОАО «Первый канал», где проработала вплоть до возвраще-

ния на ГТРК «Ингушетия». В числе многочисленных ры Хасановны Мальсаговой – нагрудный знак «Отличник телевидения и радио СССР» (1990 г.), знак «Звезда Иордании» (1991 г.), которым был

наград и поощрений Тама-

отмечен ее большой вклад в развитие культурных связей между СССР и Иорданским Хошемитским Королевством. В частности, Т.Мальсагова

в тот период принимала уча-

стие в работе над докумен-

тальным фильмом Чечено-

Ингушского "Даймохк" жиссер Татаев). дублировав его на арабский язык. Этот фильм не раз демонстрировался в стра-

Востока.

арабского

Нынешняя вы-

сокая государ-

ственная награ-Российской Федерации - медаль ордена «За Цхьан перед заслуги Отечеством» степени - ста ла заслуженной оценкой большотворческого пути, пройденного Т.Х. Мальсаго-

Редакция общенациональной газеты Республики Ингушетия «Сер-дало» и Союз журналистов Республики Ингушетия сердечно поздрав-

ляют Тамару Хасановну с этой наградой и желают ей новых успехов на профессиональном поприще.

# ДАГАЛОАЦАМА ДИ

Долалур 1-ча оаг1он т1а.)

Кастта ціагіоргда яхаш оаха дийцачох хІама хиланзар. ТІом болабеннаб аьнна хоам кхаьчар. Мело ца еш тха тІема дакъа моастагІчоа духьалъотта кийчделар. Адама ма гойла тха кийчо. Табувха гІирс биркъа бар, герза кхоачам эсала бар, хьалбуаш бола кхача кера тоам беш бацар. Дале а, Даьхенна кхерам тІаэттача дийнахьа уж хІамаш теркалдеча дацар.

дукъа чІоагіаленаш а яь, латтар тхо. Укхазара діахьежача дика хьагора Житомир а цунна гонахьа яда зіамига юрташ а. Город фашисташа діалаьцаяр. Цигахьара хьахозар йоккхача топий таташ

Тхо латтача дукъа тІара діахьежача дика гуш дар дехьара дукъ. Ма дарра аьлча, хІанз ер санна моттиг яр из, дехьеи сехьеи лоха гувнаш а долаш, царна юккъе гюлла Іобоагіаш лаьттан оаса а болаш. Дув баа йиш йолаш ва со, шола баь вежарий беце, укх шин моттигал шоайла

тара хlама ма дацар аьнна. Гуйрен ДІайолалуча хана миха Іимад йоацаш, йІайха хилар из, xlаьта lурра шелал тІагІертар, кхыметтел фуфайкаш тІаювха езаш. Цул совгіа, сона тіаювхар аьха хачии дикка айраш кхоачаденна йола ботинкаши. Иккаш эпсарашта мара кхачацар. Уж а дукхагІбараш мугіарерча салташа бувхабу

гІирс тІабувхаш бар. Сецца тхо массадараш цецдоалаш xlама хилар. Лаьтта кІалхара хьалтІабаьлча санна. дехьарча дукъа тІа гитлеровцаш гучабаьлар. Цар хьаеттача йоккхача топий пхорч хьакхоачар тхо долча, турмала чу хьежача нах

– Даьра, вай гулакх талхаш латташ санна ма хет сона, – аьлар Оздочо. – Низ царгахьа ба.

Эпсараш шоашта хетар хьаоалаш бацар, цхьабакъда. уж сахьувзаш болга дика гуш дар. Царна юкъе цаІ вар Исраьилаца гіулакх доагіаш, хьаккхашта укхунца къамаьл

– Лоамаро, – аьлар цо Исраьилага. - гитлеровцаш хьалатаргба вайх, вай царех діа ца лате. Тіаккха совле парга хургья.

Ши ди даьккхар оаха иштта вІаший духьала латташ. Юххера а вай эпсараша дов де лаьрхlар. Цу бус кийчо еш, хургдолчоа уйла еш, ціагіарчарга каьхаташ яздеш хилар тхо. Сецца атаке даха тохаделар.

Сога «Максим» яха кара лелаю пулемет яр. Из сога кхаьчаяр тхьовра аз вийцача эпсаро аларах. Василий Григорьевич оалар цох, хіаьта цун тайпан цІи дагаягІац

- Лоамаро, - аьлар цо сога вела а венна. - нагахьа санна со моастаг/чун пхоно вожавой, укхаза валар са хуле, яьссача сигален кlала ма аллийталахь со. ДІаволлалахь. ХІаьта Іа из дарах, аз хьона сай иккаш хьожаю. Хьайна діатіаювхаргья іа. Цу хьа батинкех-м дукха хlама дис-

- Даьлах тийша ва хьо, Василий Григорьевич, - аьлар аз. – Довна водача саго цу тайпара къамаьлаш деш хилац хьона.

ГІар яьнна велавелар эп-

- Tlема тlа нах боабелга ховш ма дий вай, - аьлар цо. Висачо веннар діаволла веза. ХІаьта хьо бусулба саг ва, хьайга даь васкет кхоачаш ца деш хьо Іергвоацилга хов сона.

Атаке даха гювттадир тхо эпсараша. Адама ма голда из сурт. Хьаьрбаьлча санна фашисташа хьаеттача топаша, легабора са новкъостий. Шо тешаргдий хац сона, боамбий чубоалла са фуфайка бокъонца йовзаргйоацача яьннаяр. Хьадеттаденнача пхорчаша эттІаяьяр из. Цу Іургашка гІолла боамбий хьатІабаьннабар.

Оздо сона техьавусаш вацар, даггара цІогІа детташ моастагІчоа тІаводар из. ЦІаьхха біарг кхийттар са цун лаьгіденнача борала. Тіаккха аркъала вежар из.

– Фу дир хьона? Мичахьа кхийттар хьона? - хаьттар аз цунга, лохха Іотіа а вийрза.

Исраьил, садар діадаьннад, лоралуш хилалахь. Со бахьан долаш хьай са ма дохкалахь. Со къинтІера варгвац хьона, – аьлар цо халла. Дукха ца говш цун дегlацара са діакъаьстар.

Даггара дог чехкаше а. сай мехкахочун дакъа цига а алийта, діахьалхаведар со. Кастта моастагІчо хьаетта топ кхераме йоацача моттиге а кхаьчар. Верригаш а иттех саг мара вацар тхох дийна виса. Вожаш е байнабар, е човнаш яь бетталуши узамаш деши бар, кхоалагІбараш тІехьашка баьннабар. Из деррига ди дов деш, фашисташ хьатІа ца буташ даьккхар оаха. ВІалла ца соцаш ювлар са пулемет. Из бахьан долаш дукха нах хіалак ца хулаш кlалхарбаьлар.

Бус тхоаш лаьттача тІехьашка даьлар тхо. Василий Григорьевич чюаг а раь-

цо. – Къаьстта укх лоамаро- йоацаш-м аз вутаргвац хьо. чоа баркал ала лов сона. Пу-

лемет еттаргйолаш ва ер. Цо аьннар дезаделанзар соца цхьана тюм беш хиннача сержанта. Раьза воацаш

бІарахьежар из эпсара. ШоллагІча дийнахьа атаке баьхкар фашисташ.

– Аз хьайга аьннар диц ма делахь, - аьлар Василий

Григорьевича. – Сай васкет хьога ду аз.

Дийнахьа сарралца духьаллаьттар тхо моастагІчоа. Цул тІехьагІа мара ваханзар со сайна дукхавеза эпсар лаха. Из-м кхы гаьна а хиннавацар, хьатехача йоккхача топа пхо эккхача нийсвеннавар.

Чоагіа ийрча даьккхадар цун дакъа гаргаша. ХьатІахьаьрцача лаьтто къайлаваьккха окопа чу уллар из.

Сецца малх хьалкхетале, вийна уллача Василий Григорьевича васкет кхоачашде тохавелар со. Цигга вар сержант а. Дакъа кІоага чу Іочуэцале хьалха, эпсара тІера Іояьха иккаш къамах татре волча цхьан салтечунга діакховдайир аз.

– Шоана ховш ма дий, ер иккаш венначо сона хьожаяь йолга, - аьлар аз. - Дале а, цхьа хlама аргда аз. Ераш езаш, тІаювхаргйолаш саг шоана юкъе вале, иккаш йолаш да шо. Веце. аз укх салтечоа діахьожаю ераш. Тха къаман оамал яц венначунна тІера Іояьха хІамаш тІаювхаш.

Саг йистхиланзар. Цхьабакъда, лаьтта Іочухьекха тхо даьлча, вІалла сона дага ца хиннар хилар. ХьатІабаьхкача кхыча эпсарашка сержанта аьлар:

– Укх саго венначунна тІера иккаш Іояьхар. Коммунист вайхача сага фу доагlа ха безам бар са.

Берригаш а лоацабелча санна латтийсар. Цу тайпара хlама даьча сага фу доагla ца ховш бацар уж. Иттех гla діахо а ваьккхе, тепча техе Іовуллар.

– Ала фуд хьа? – хаьттар сога массарашта а тІавиллача эпсаро.

 ХІама дац, – аьлар аз. – Василий Григорьевич са новкъост вар. Ше дІаволла аьнна васкет даьдар цо сога. Аз сай декхар кхоачашдаьд.

Берригаш а са га даккха аьнна тохабелар.

– Укх лоамарочун га даха дезац шоана, - аьлар эпсара. – Аз зийнав ер. Укхо дакъа довхаргдоацилга ховш ва со. Да воацаш йиса иккаш цхьанне діатіаювха йоагіа. Вай-м кхы а дукха тІом бе безаш да.

Са новкъосташа дІадийцар эпсарага аз иккаш кхыча сага дІахьожаяь хилар.

– Іа даър мега да хьона, – аьлар эпсаро, согахьа хьа а вийрза. – Шо-м, Кавказера лоамарой, денал долаш хинна ца Іеш дика оамалаш — Шо кlантий да. – аьлар йоахкаш а да. Хlаьта иккаш

> Дукха ха ялале, цlена те лата иккаш ялийтар сона цо аьлар Исраьила.

 Уж тІа а ювхаш, Берлине кхаьчар со. Цигара вай мехка ца а вера. Казахстанера хотта а царца хьийра аз.

КАРТОЕВ Мурад

К ДРУЗЬЯМ В ПЕРМСКИЙ КРАЙ... прогонный, как говорят, сами артисты перед поездкой в Пермь играет в зале ТЮЗа Русский государственный музыкально-

драматический театр. «Забыть Герострата» Г.Горина в постановке народного артиста Ингушетии Ахмета Льянова, кстати, он же исполнитель главной роли -Герострата. Спектакль о непреходящих человеческих ценностях; через низменность и коварство, перемешанное с виртуозным цинизмом и подлостью, идет Герострат к достижению Вещь она актуальная на сецели - увековечения собственной памяти. Сжечь

храм Артемиды Эфесской в 356 году до нашей эры памятник зодчества и религиозного поклонения - тем самым остаться в веках незабвенным, главная цель, преследуемая героем горинской пьесы. Театр справился с по-

ставленной задачей, на наш взгляд, и сегодня делится своей удачей с друзьями из Пермского края, куда он выезжает в составе делегации из Ингушетии. Артисты работают на одном дыхании, хотя в зале немного зрителей; видимо, сказывается пробел в работе культучреждений республики, когда долгие годы наши театры и концертнозрелищные организации позволяли себе также устраивать выходные по субботам и воскресеньям, как и изголодавшийся зритель, который сегодня бьет рикошетом по театру.

Театр ведет нас по закрученному автором сюжету, когда за решеткой сидящий Герострат умудряется привести в действие им задуманный план собственного спасения. Деньги, как говорил Сократ, нужны, чтобы не думать о них, а в спектакле у многих не получается ими пренебречь, что в результате играет на пользу Герострату. В чем же актуальность пьесы Григория Горина, почему театр обратился к ней сегодня, и есть ли внутренний настрой на то, что спектакль будет принят в Перми? - задаемся мы вопросом, на который находим ответ у режиссера спектакля и исполнителя роли Герострата Ахмета Лья-

годня, меня зацепила фраза Герострата: «Сила богов ничто в сравнении с наглостью человеческой!». Это лейтмотив жизни Герострата, и его грандиозная фраза: «Делай, что хочешь, богов не боясь, с людьми не считаясь!» Для меня она стала ключевой, потому что в основной массе своей приоритеты нашей молодежи переходят именно в сторону подобных принципов. Если каждый из нас будет делать что хочет, ничего не боясь и ни с кем не считаясь, то будет общая катастрофа. Это у Герострата закончилось сожжением храма Артемиды, но нам необходимо жить и идти вперед, не сжигая мосты за собой. У меня есть внутренний настрой, что он будет принят и оценен пермским зрителем, а что скажет жюри нам очень интересно.

 – А есть внутренние провалы, что вас тревожат, о которых вы знаете, и в двух ипостасях не сложно существовать в спектакле; как режиссер и исполнитель главной роли?

Есть ритмические прова-

лы, над которыми мы работаем, и я думаю, мы справимся с ними по ходу репетиций. Очень сложно ставить спектакль и играть в нем. Сейчас я это остро ощущаю. Когда мне мастер на режиссуре говорил, что режиссер не должен играть в своем спектакле, если необходимость есть, то лишь маленькую эпизодическую роль. Он всегда должен видеть спектакль со стороны, а потому моя двойная задача усложнена максимально, и я на Герострата смотрю, как бы со стороны

В спектакле роль Крисипаростовщика играет народный артист Ингушетии, мастер сцены Султан Гайсанов, таким образом проведший внутреннюю линию своего «Побольше бы денег взять

и намутить общество, в котором можно словить золотую рыбку, - вот задача Крисипа. Немало подобных людей живет среди нас, указать и уберечь от подобных наша задача, думаю, с ней мы Климентина, само ковар-

ство и обаяние, измена и очарование, ведя двойную, а где и тройную игру, меняет на ходу решения главного судьи, вплоть до его личного уничтожения. Тамара Марзаганова на подступах к своей героине, как она считает, она понимает ее, где-то сочувствует ей, но в жизни не смогла бы идти на подобные преступления:

«На что способна женщина, чтобы остаться в истории, чтобы о ней говорили в веках, как о предмете особой красоты, обаяния, воздействия на мужчин через эту красоту? Вот главная цель ее жизни, она умело манипулирует собственным мужем и прекрасно себя при этом чувствует».

Микаэл Базоркин, художественный руководитель и директор Русского государственного музыкальнодраматического театра говорит в целом о работе коллектива, подчас в архисложных условиях, когда за несколько дней до отъезда в Пермь теряются двенадцать фонограмм к спектаклям, и в течение трех дней они вынуждены восстановить музыкальную часть данного спектакля, о том, что театр постоянно находится в гастрольно-рабочем состоянии. Выезжают отдельные группы театра на сольные концерты, а сам театр работает как на внутриреспубликанских мероприятиях, так и на фестивалях театральных

в разных регионах: . «Есть два направления у театра на сегодня: экспериментальное, когда что-то удается интересное, а если интересно, то это стоит показывать, ибо это развитие. Мы ищем, проверяем, иногда ходим по острию ножа, рискуем, но в итоге приходим к правильному решению, я думаю. Есть много критики, многим не нравятся наши эксперименты, своеобразные ходы. Есть государственные масштабы, правда, невозможно создавать глубинные произведения, не показывая портреты, образы сегодняшнего дня. А это не устраивает многих. Обыватель хочет, чтобы все было приглаженно, лащенно. Тогда не будет театра, будет подмененный трафарет на слайдах, на картинках набранных. Мы постоянно в работе, возможно, в этом году не будет закрытия

сезона у нашего театра. После Перми Ахмет уезжает в Грозный, а театр будет работать над новым мюзиклом, я думаю, работа понравится зрителю».

В зале мы встречаемся с исполняющей обязанности начальника отдела искусств министерства культуры Ингушетии Марем Котиевой, которая нам подробно рассказала о предстоящей поездке делегации из Ингушетии в Пермский край: «В рамках ежегодного фе-

стиваля «Белые ночи», про-

ходящего в Пермском крае, куда в этом году включен проект «Большой Кавказ» 20 июня объявлен днем Республики Ингушетия. Мы включили в ознакомительную программу пермяков с нашим краем спектакль Русского государственного музыкально-драматического театра «Забыть Герострата», презентацию двух докумен тальных фильмов: «Ингушетия - страна башен» режиссера Магомеда Амирханова, оператора Хусейна Куштова, «Рыцарь» «Къонах» режиссера Ислама Юсупова и оператора Дмитрия Воронцова. Выставка картин музея изобразительных искусств будет открыта и завершится день Ингушетии в Перми подписанием трехстороннего соглашения между комитетом по культуре департамента Санкт-Петербурга, министерством культуры и массовых коммуникаций Пермской области и министерством куль-

туры Ингушетии». Пожелаем удачи нашим землякам на пермской зем-

Д. КОДЗОЕВА

### С наступлением лета возрастает риск заражения кишечными инфекциями

приготовления, недостаточ-

Пищевые токсикоинфекции - острые заболевания. возникающие в результате употребления пищевых продуктов, инфицированными определенными видами ми-

кроорганизмов. За истекший период 2010 года на базе ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по РИ» Назрановского района было зарегистрировано и расследовано 15 случаев кишечных инфекций различного генеза. Причиной возникновения заболеваний послужило нарушение технологии приготовления пищевых продуктов в домашних условиях, употреблении немытых фруктов и некипяченой водой.

Чаще всего острые кишечные заболевания регистрируются летом и осенью. Такую сезонность можно объяснить тем, что с наступлением лета меняется наш образ жизни.

Мы стараемся больше времени проводить на природе, уезжаем за город, детей от-

Существенно меняется и питание, большую часть которого составляет овощи и фрукты, которые не всегда тщательно вымыты и подвергнуты термической обработке. Мы чаше пьем воду из крана и родников. Учитывая теплую погоду, сроки хранения продуктов питания сокращаются, особенно это касается мясных и молочных продуктов. Летом появляется большое количество переносчиков инфекции (например, мухи). Почти все возбудители кишечных инфекций устойчивы к воздействию внешней среды. Они способны длительное время существовать в воде, в почве, на окружающих предметах (посуде, дверных ручках, мебели, клавиатуре компьютера). Особенно быстро они размножаются в кондитерских изделиях, в молоке и молочных продуктах. в мясных. овощных и рыбных блюдах, при нарушении технологии

ной термической обработки, хранении при комнатной температуре. Источником инфекции являются больные и здоровые люди - носители инфекции, которые выделяют возбудителей в окружающую среду. Заражение происходит при попадании возбудителя кишечной инфекции в рот вместе с пишей, водой или через грязные руки. Изо рта микробы попадают в желудок, а затем в кишечник, где начинают интенсивно размножаться. Это приводит к нарушению процесса пищеварения и воспалению клеток слизистой оболочки кишечника. От момента заражения до появления первых признаков заболевания в большинстве случаев проходит от 6 до 48 часов. Наиболее характерным симптомом кишечной инфекции является диарея (частый стул). Другие

признаки болезни - тошнота.

рвота, боли в животе, повы-

шение температуры, общая

сто, но обязательными спутниками не являются

В профилактике кишечных инфекций главным является санитарная культура населения. Известно, что кишечные инфекции называют болезнями грязных рук.

профилактики Правила очень просты и доступны: борьба с мухами;

- при покупке обращать внимание на сроки хранения и реализации пищевых продуктов:

- соблюдать правила личной гигиены и надлежащего приготовления пищи – мыть руки с мылом перед приемом и приготовлением пищи, кормлением ребенка, после посещения туалета, после работы на садовом участке; - овощи, ягоды и фрукты

тщательно мыть перед употреблением; - арбузы и дыни мыть с мылом, не покупать их в разре-

занном виде:

храните сырое мясо и

рыбу отдельно от готовых блюд в холодильнике;

 предохраняйте от загрязнения продукты, которые употребляют без тепловой сметану, обработки (сыр, хлеб и др.);

- не употребляйте в пищу некипяченое молоко; старайтесь употреблять

только свежеприготовленную

пищу; - не употребляйте в пищу недожаренную яичницу, сырые яйца, яйца всмятку, а лучше помыть их перед тем

как положить в холодильник. Хотелось бы напомнить читателям, чтобы ни в коем случае не занимались самолечением. Только врач сможет поставить диагноз, назначить правильное лечение и решить вопрос о необходимости госпитализации.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ! Я.ПАРИЖЕВА, федеральное бюджетное учреждение здорвоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии» по РИ

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

Администрация Главы Республики Ингушетия в соответствии с указом президента Республики Ингушетия от 26 ноября 2007 г. № 275 «Об утверждении Положения о кадровом резерве на государственной гражданской службе Республики Ингушетия» объявляет конкурс о формировании кадрового резерва на замещение должности председателя комитета Республики Ингушетия по архитектуре и градостроительству.

наличие высшего профессионального образования по специальностям «Архитектура» или «Промышленное и гражданское строительство»; стаж гражданской службы (государственной службы иных видов) не менее шести лет или

стаж (опыт) работы по специальности не менее семи лет. Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет следующие документы: а) личное заявление;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету, форма которой утверждается правительством Российской Федерации, с приложением фотографии; в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс).

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж рабо ты и квалификацию: копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) дея-

копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина -

о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы); д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на

гражданскую службу или ее прохождению; е) иные документы, предусмотренные Федеральным законом от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации", другими федеральными законами, указами президента Российской Федерации и постановлениями правительства

Российской Федерации. Документы представляются в отдел по вопросам государственной и муниципальной службы администрации Главы Республики Ингушетия в течение 21 дня со дня объявления об их приеме по следующему адресу: 386001, Республика Ингушетия, г. Магас, пр. И. Зязикова,14.

Телефон для справок: 8 (8734) 55-11-65.

Квалификационные требования к кандидатам:

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины, являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

С 21 июня 2011 года жилое помещение, расположенное в г.Карабулаке по ул.Нефтяная, 2 «а», собственник Вышегуров Тимур Иссаевич, переводится в нежилое помещение для использования под коммерческий магазин.



Главный редактор Хусейн

ШÁДИЕВ

коллегия: А. Газдиев Т. Дзейтова Я. Султыгов И. Тимурзиев М. Барахоев

Редакцион-

Адрес редакции: Ингушетия, 386100, г. Назрань пр. Базоркина, 60 тел.: 22-84-11 тел/факс: 22-15-78 Электронная почта serdalo@yandex.ru www.gazeta-serdalo.ru Дизайн и верстка: Газета зарегистрирована

Росохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п.

Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

куются аяты Священного Корана. редакция просит читателей относиться к газете уважи-

Набор и верстка произ-В газете публи ведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»

Дежурный редактор: А.И.Газдиев Время подписания номера в печать:

20.06.2011. 11.00

Адрес: КБР г.Нальчик, пр-т Ленина, 33 Заказ №

Тираж: 2200 экз.

Газета отпечатана

в ООО «Тетраграф»

с готовых диапозитивов